

Так, завершуємо реконструкцію госпіталю для ветеранів Великої Вітчизняної війни й дитячої обласної клінічної лікарні, йде підготовка до будівництва перинатального центру.

Ми визначили п'ять основних напрямів інвестиційної привабливості регіону. Наприклад, торік в області зібрали 2 мільйони тонн зерна, однак, залучивши ефективні технології, цей показник, за нашими розрахунками, можна збільшити вдвічі. Сприятиме піднесенню сільського господарства будівництво оптового фермерського ринку, що здійснюватиметься в рамках державної програми. Уже здали

в експлуатацію один зернопереробний термінал у Кам'янці-Дніпровській (інвестор – компанія «Нібулон»), плануємо на території області незабаром спорудити другий.

Іще один перспективний напрям – вітрогенерація. Цей проєкт вартістю близько 1,5 млрд. євро реалізується в Приазов'ї. Серед завершених інвестиційних проєктів слід відзначити будівництво сучасного заводу напівпровідників у Запоріжжі, що виробляє кремнієві злитки для сонячних батарей.

Здійснюючи адміністративно-територіальну реформу, необхідно радикально скоротити кількість

працівників територіальних органів центральної влади. Їх у Запорізькій області втричі більше, ніж чиновників місцевого самоврядування, – 7,5 тисячі. На мою думку, деякі з цих структур слід підпорядкувати обласним радам й адміністраціям. До речі, у Запорізькій обласній раді торік у грудні скоротили апарат на 30 відсотків – з 83 до 58 осіб. До кінця поточного року плануємо здійснити сертифікацію держслужбовців за міжнародною системою ISO-9001.

Записав Юрій ПІРНИЙ.

12



## Словник-довідник

### з парламентаризму / За заг. ред. Гошовської В. А.

Оксана РУБЛЮК,  
кандидат політичних наук, професор кафедри  
парламентаризму та політичного менеджменту  
НАДУ при Президентові України

У комплексі програми з підготовки висококваліфікованих кадрів для парламентської діяльності надзвичайно актуальним є «Словник-довідник з парламентаризму», в якому в стислій і доступній формі викладено теоретичні й методичні напрацювання з парламентаризму та парламентської діяльності науковців першої в Україні кафедри парламентаризму та політичного менеджменту Національної академії державного управління при Президентові України. Словник містить понад 1250 термінів, які розкривають зміст понять за такими основними категоріями: «теорія та історія парламентаризму», «конституційний процес в Україні», «парламентаризм як представницький інститут влади», «суб'єкти парламентської діяльності», «політичні партії як елемент парламентаризму», «виборчі системи: суть, різновиди», «політичні еліти та лідерство». У додатках подано історичні документи, що відображають становлення конституційного процесу в Україні та матеріали про Голів Верховної Ради України, голів Комітетів Верховної Ради та голів депутатських фракцій

від початку становлення державної незалежності й донині.

Укладачі намагалися врахувати специфіку інтерпретації цих термінів у вітчизняній і зарубіжній науковій літературі, зміни у Конституції й законах України та доповнили перелік наявних і широко вживаних у парламентській діяльності термінів новими категоріями, запровадили низку нових термінів і визначень, серед яких: «неполітичний парламент», «нормативна держава», «параполітика», «параполітична практика», «політична бідність», «темпоральність», «адміністративний режим», «демократія імітаційна», «демократія керована», «деполітизація», «дирижистська система», «політичний клас» тощо.

У додатках подано перелік парламентів країн світу; розділ IV Конституції України «Верховна Рада України»; перелік Комітетів Верховної Ради України; контактну інформацію про вищі органи державної влади.

У процесі підготовки Словника-довідника використано вітчизняні й іноземні літературні джерела, основними з яких є: Словник термінів і

понять «Законотворча діяльність» за ред. В. Литвина; Юридична енциклопедія за ред. Ю. Шемшученка; Словник термінів і понять з державного управління В. Малиновського; Словник-довідник «Парламентаризм» П. Шляхтуна та ін.

Доцільність і вчасність видання такого словника зумовлена й тим, що він сприятиме оволодінню знаннями та необхідними вміннями зі спеціальності «Парламентаризм та парламентська діяльність», вперше запровадженої в Україні в Національній академії державного управління при Президентові України. Подані матеріали допоможуть під час підготовки до поточної, підсумкової та державної атестації з дисциплін напряму «Державне управління».

Словник-довідник буде корисним для народних депутатів України, посадових осіб місцевого самоврядування, державних службовців, науковців, викладачів, аспірантів, магістрів, студентів, усіх тих, хто цікавиться проблемами реалізації принципів парламентаризму в політико-правовій практиці.